

18  
СЕНТЯБРЯ  
воскресенье  
1938 г.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

## Вернуть стране недоданные 27.388 тонн угля

В результате огромной массово-политической работы, проделанной в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, и широкого развертывания предвыборного социалистического соревнования среди горняков треста "Кагановичуголь" добился досрочного выполнения полугодовой программы добычи угля.

Однако достигнутые успехи не закреплены. Во второе полугодие позорно не выполняется план угледобычи.

Причиной невыполнения является ослабление массово-политической работы, самоуспокоенность руководителей шахт и треста. Они не развернули большевистской борьбы за цикличность и график работы на шахтах. Систематически сываются циклы. Например, в целом по шахте № 3 за 12 дней сентября сорвано 21 цикл. На первом участке шахты № 5 (начальник участка т. Романов) за десять дней работы сорвано шесть циклов. Отдельные начальники участков игнорируют внедрение цикличности в забоях. Начальник второго участка шахты № 1—2 тов. Слюнин на совещании заявил, что в основных штреках нет надобности вводить график цикличности, а т. Пестриков, начальник первого участка этой же шахты, даже не мог ответить, сколько циклов в месяц можно дать в основном штреке.

Шахта № 1—2 не случайно в течение восьми с половиной месяцев 1938 года не выполняет план угледобычи, потому что руководители шахты — управляющий т. Жинжин, секретарь парткома т. Кутин и профорганизация до сего

для выполнения и перевыполнения плана угледобычи трест "Кагановичуголь" имеет все возможности. Дело только за ко- мандирами производства.

## Прибытие Чемберлена в Германию

15 сентября в Германию для переговоров с Гитлером прибыл премьер-министр Англии Чемберлен.

Сообщение о поездке Чемберлена к Гитлеру вызывает серьезное беспокойство в общественных кругах Чехословакии, Англии, Франции, Швейцарии. Большинство чехословакских газет предупреждает о возможности нового усиленного нападка со стороны Англии и Франции с целью принудить чехословакское правительство капитуляции.

В некоторых английских кругах полагают, что Чемберлен в целях сговора с Гитлером не остановился перед полным предательством интересов демократических карт. Газета французской компартии "Юманите" называет поездку Чемберлена постыдной. Газета пишет, что поездка Чемберлена не только не служит делу сохранения мира, но что она будет способствовать принесению Чехословакии в жертву германским требованиям.

## В колхозе "Огонек" не борются за сохранение убранного хлеба

В колхозе "Огонек", Трудоармейского сельсовета, всего посева колосовых культур 948 гектаров. На 15 сентября колхоз скосил только 730 гектаров.

Позорное отставание с косовицей хлебов обясняется тем, что в колхозе работает только четыре простейших машины.

Еще хуже обстоит дело с подработкой зерна и сдачей его государству. Сейчас на колхозных токах лежит около 6.000 центнеров намолоченного зерна, большая часть которого находится под открытым небом. Зерно подрабатывают очень медленно. Неподработанное зерно согревается и уже 400 центнеров овса испортилось.

Председатель колхоза т. Брагин вместе с бригадами полеводческих бригад и уполномоченным т. Липатьевым вместо того, чтобы мобилизовать всех колхозников на быстрейшее окончание косовицы и организовать круглосуточную молотьбу, подработку зерна и сдачу его государству, бросаются в панику.

К хлебоуборочной кампании колхоз "Огонек" подготовился плохо. Из имеющихся 24 зернохранилищ одно полностью не освобождено от прошлогодних остатков хлеба. Зернохранилища не продезинфицированы, мешкотары имеются недостаточно и нехватает ручного инвентаря (деревянных лопат).

Белов.

## Генлейновский путь в Чехословакии

ПРАГА, 13 сентября (ТАСС) немецкого легиона". При помощи полиции, жандармерии, а в некоторых местах и регулярных войск путь был ликвидирован. Борьба продолжалась несколько часов. Стоит отметить, что полиция и военные части действовали против путчистов, не применяя, согласно распоряжения из центра, оружия.

К полуночи 13 сентября во всех пунктах, где имели место генлейновские выступления, восстановлен порядок. Правительство издало распоряжение о введении в 8 округах чрезвычайного положения, при котором действует особый суд, имеющий право осуждать за антигосударственные выступления к смертной казни. В эти округа направлены регулярные войска.

Как удалось пока установить, в руководстве путем принимал участие ряд генлейновских депутатов парламента. Имеются сведения о том, что сегодня генлейновцы готовят выступления в городах Либерец, Усти над Лабем, в Хомутове и других.

Все данные говорят о том, что генлейновские путчисты приступили к реализации так называемого "испанского варианта". Из осведомленных источников сообщают, что на германской границе происходит усиленная концентрация войск.

\* \* \*

ПРАГА, 13 сентября (ТАСС) Сегодня, к концу дня, было издано распоряжение правительства о распространении чрезвычайного положения на округ Краслице.

## На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС из Парижа)

### Восточный фронт

В официальной сводке испанского министерства обороны от 13 сентября

говорится, что части мятежников, поддержанные авиацией и интенсивным огнем артиллерии, атаковали позиции республиканцев между Партида де Фанхунас и высотой Гаэта. Ценой тяжелых потерь фашистам удалось занять высоту 441. От остальных позиций они были отброшены. Республикаанская артиллерия точным огнем помешала вступить в действие 20 итальянским танкам. Три фашистских танка были выведены из строя.

Истребители республиканцев подвергли весьма эффективному пулеметному обстрелу позиции фашистов.

### Фронт Леванта

Утром 13 сентября мятежники сделали вылазку против позиций республиканцев в секторе Вильямалур. Однако попытка фашистов занять эти позиции оказалась тщетной.

### Центральный фронт

Республиканцы взорвали под одним из зданий Университетского город (сектор Мадрида), разрывавший галерею с находящимися там фашистами.

На других фронтах положение без перемен.

## О ходе зяблевой вспашки и обработке паров

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 14 сентября 1938 года

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что вспашка зяби и обработка паров в области проходят недопустимо плохо. На 10 сентября план зяблевой вспашки выполнен только на 3 проц.

На 1 сентября прокульттивировано паров первый раз 49,4 проц. к плану и второй раз только 12,2 проц.

В Кольванском, Чановском, Пихтовском, Северном, Искитимском районах вспахано зяби меньше одного процента к плану, а Беловский район совершен но не приступил к зяблевой вспашке.

В Кыштовском, Пихтовском и Северном районах прокульттивировано паров первый раз менее 15 проц. к вспаханной площади паров. Большая часть поднятых паров в этих районах заросла сорняками. Все это свидетельствует, что руководители этих районов не ведут борьбы за урожай будущего года, не организовали борьбу за ликвидацию последствий вредительства в полеводстве и пестицида на самотек вспашку зяби и обработку паров.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы партии, райисполкомы, дирекции МТС и совхозов установить по каждому колхозу и совхозу и каждой МТС пятидневные задания по вспашке зяби и

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)  
И. АЛЕКСЕЕВ.

## О саботаже хлебоуборки и хлебосдачи в колхозе „Первое мая“

Постановление президиума Киселевского городского совета от 16 сентября 1938 года

За антигосударственную практику и проявленный саботаж хлебоуборки и сдачи зерна государству (в сентябре из 2.125 центнеров по плану не сдано государству ни одного килограмма), за развал трудовой дисциплины (за последние полтора месяца имеется 1.080 прогулов), непринятие мер к сортировке пшеницы, что привело к порче 400 центнеров, за допущенную систематическую пьянку бригадиров и укрывательство их, игнорирование стахановского движения и издевательство над комбайнером, за невыполнение

решений партии и правительства о хлебоуборке и сдаче зерна государству председателя колхоза „Первое мая“ Позегун привлечь к уголовной ответственности.

Поручить прокурору в двухдневный срок закончить следствие и привлечь Позегуна к суду в уголовном порядке.

Довести до сведения горкома ВКП(б) о бездействии уполномоченного, находящегося в колхозе, т. Гущика.

Председатель горсовета Елфимов.  
И. о. ответ. секретаря Шпотов.

## НЕТ ЗАБОТЫ О ЖИВЫХ ЛЮДЯХ

Я являюсь членом колхоза им. Сталина. Обратилась я к председателю правления т. Самохину, чтобы разрешил мне взять лошадь, которая мне нужна для поездки в больницу по направлению врача Тов. Самохин мне разрешил, но уполномоченный т. Филатов не дал мне лошади. Таким образом, я до сих пор не имею возможности лечиться.

Воронкова М.

## НАРУШАЮТ УСТАВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ

В четвертом разделе устава сельхозартели говорится: „Все доходные поступления обязательно записываются в приход артели не позднее дня их поступления“. Но отдельные руководители колхозов нашего района грубо нарушают этот пункт устава.

Председатель колхоза „Пчелка“, Сергеевского сельсовета, т. Пунич в июле этого года получил из Госбанка на нужды колхоза 1.200 рублей. Как правило, эти деньги в колхозе должны были немедленно заприходовать по кассе колхоза, но т. Пунич их носил у себя в кармане до сентября месяца.

На требование счетовода колхоза о том, чтобы все поступающие средства немедленно приходовать, Пунич всегда отвечает: „Я хозяин, и прошу мне не указывать“.

Оказывается, что т. Пунич еще до сих пор не знает, что он в колхозе является не хозяином, а руководителем, и что хозяином в колхозе является общее собрание колхозников.

Вот такие-то горе-хозяева своим упрямством не укрепляют колхозы, а наоборот, разлагают их.

Подобные факты нарушения устава сельхозартели наблюдаются и в колхозах „Зерно“ (председатель т. Захаров) и имени Пугачева (председатель т. Дергач), где поступающие средства также не приходуются по месяцу и больше.

Инструктор-бухгалтер МТС Сизинцев.

## ЕЩЕ РАЗ О КОЛХОЗЕ „ПОБЕДА“

Колхоз „Победа“, Карагайлинского сельсовета, по уборке урожая и сдаче зерна государству — один из отстающих колхозов нашего района. На 15 сентября в колхозе стоит еще не скоженного хлеба 220 гектаров. В счет зернопоставок государству колхоз сдал всего 458,45 центнера вместо 1.035,68 центнера по плану.

На явный путь срыва хлебоуборочной кампании и сдачи зерна государству в колхозе встал бригадир полеводческой бригады Холдин. В самый разгар уборочных работ он занялся систематической пьянкой и втягивает в нее отстающую часть колхозников.

Три дня Холдин пьяновал. 8 и 9 сентября он совершенно не являлся в бригаду, а 10 сентября вместе с колхозниками своей бригады в поле приехал только в 12 часов

## Развернем глубокое изучение краткого курса истории ВКП(б)

Изучение истории ВКП(б) будет способствовать повышению революционной бдительности, идеального уровня и боеспособности коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся, еще более сплотит их вокруг знамени Центрального Комитета большевистской партии, вокруг вождя и учителя народов великого Сталина.

Собрание агитаторов в своем постановлении записало: „Всем агитаторам честь изучение краткого курса истории партии. На агитпунктах, предприятиях, в учреждениях и по квартирам агитаторы должны под руководством партийных организаций организовать чтение краткого курса истории партии, опубликованного в газете „Правда“, чтобы сталинское учение дошло до каждого трудящегося Советского Союза. Использовать при этом наглядные пособия“.

Собрание агитаторов просит городской комитет партии организовать курсы агитаторов по изучению истории ВКП(б) и организовать консультации при парткабинете. Агитаторы считают необходимым организовывать лекции по истории ВКП(б) для трудящихся города.

Степин.

## Передовые колхозы помогают отстающим

Колхозники колхоза „Красный партизан“, Бурлаковского сельсовета, с частью выполнили поставленную перед ними задачу в уборке обильного сталинского урожая. 9 сентября полностью закончили косовицу хлебов. Первое место заняли по сельсовету и третье место по району.

15 сентября из колхоза выехали 5 вязальщиц на помощь в колхоз им. Пугачева, Бурлаковского же сельсовета. Сейчас вязальщицы тт. Поддубская А., Москалев М., Егоренко А. и другие показывают образцы работы.

## Свои обязательства выполнили

Члены Киселевской транспортной артели „Кузбасс“ на общем собрании, состоявшемся 23 июля, взяли на себя обязательство в честь двадцатилетия ВЛКСМ выполнить августовский план не ниже чем на 150 процентов.

Это обязательство они выполнили.

Широко развернуто соцсоревнование, имеется 38 стахановцев и 25 ударников. Все они перевыполнили свои задания. Тов. Шевляков выполнил производственное задание на 246 проц., т. Балобнов — на 171 проц., т. Нестеров — на 194 проц., Суязов — на 184 проц., Карлов — на 182 проц.

Рабочие артели взяли на себя обязательство годовой план выполнить к 21 годовщине Октябрьской революции.

Яковлев, Шувариков.

# БЕЗЗАВЕТНОЕ ГЕРОЙСТВО БОЙЦОВ ПРИМОРСКОЙ 1-й АРМИИ

Недавно вся наша страна с неослабевающим вниманием следила за героической борьбой славных бойцов, командиров и политработников Приморской 1-й армии Дальневосточного Краснознаменного фронта в районе озера Хасан.

Наглая японская военщина, посягнувшая на священные рубежи нашей любимой родины, получила уничтожающий удар. Весь мир увидел силу и мощь Красной Армии, ее авиации, артиллерии, танков, стрелковых частей. Весь мир увидел храбрость, мужество и самоотверженность красных бойцов, верных сынов социалистической родины.

В дни боевых действий у озера Хасан на линии огня выходила красноармейская газета „НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ“. Ниже мы печатаем статьи и заметки из этой газеты. Эти статьи и заметки, написанные красноармейцами, командирами и политработниками, наполняют наши сердца чувством любви к родине, чувством гордости за ее славных, героических защитников.

## Эпизоды героических боев у озера Хасан

### „ЗА РОДИНУ, ВПЕРЕД!“

Наша рота вместе с другими подразделениями полка входила в состав маневренной группы дивизии. Поэтому 29 июля нам пришлось совершить большой ночной марш. Перед нами была поставлена задача—достигнуть заставы №. Путь трудный. Он лежал через заливы, многочисленные сопки. Очень часто приходилось идти по пояс в воде. Но ничто не могло остановить бойцов. Они смело шли все вперед, навстречу врагу.

...На рассвете наша рота, несколько раньше назначенного времени, прибыла на заставу №. Теперь уже японским самураям на этом участке противостояли не только герои-пограничники, первыми принявшие на себя удар, но и свежие силы нашей маневренной группы.

По прибытии на место я проверил, принятые ли все меры предосторожности, выставлено ли охранение. Затем узнал—хорош ли завтрак у бойцов, как организован отдох, кому нужно заменить обувь, портянки, нет ли потертостей ног. Забота о бойце—первойшая обязанность политрука. Сюда я и направил все свои силы.

...2 августа наша рота вела наступление на высоту Заозерную. Противник открыл сильный артиллерийский огонь. Однако это не могло нас остановить. Бойцы попрежнему уверенно продвигались вперед, тщательно маскируясь, умело используя саперные лопаты.

В этом бою был ранен в ногу красноармеец тов. Беляев. Несмотря на ранение, он остался в строю и продолжал попрежнему метко разить самураев. Перебежки он совершил в прыжку, на одной ноге. Я предложил ему уйти в тыл. Он ответил:

—Я, товарищ политрук, не пойду. Буду наступать, у меня еще силы есть.

Ушел он только тогда, когда японцы были выбиты с занимаемой ими позиции.

Особенно геройски вели себя коммунисты и комсомольцы.

Старшина нашей роты, член партии тов. Рыжков, участник боев 1936 года у погранзнака № 8, находился на зимней квартире. Он работал заведующим столовой. Узнав, что рота участвует в бою против японцев, он сдал столовую своему помощнику и, используя все виды транспорта, 2 августа, в самый разгар боя, прибыл к высоте. По дороге он взял у раненого бойца ручной пулемет, диски и пошел на передовые позиции. Своим метким огнем тов. Рыжков разил врага на смерть, при этом приговаривая:

—Покушайте, господа самураи, свинцовой кашки!

Во время боя необходимо было начать обстрел японцев из гранатомета. Гранатометчик был ранен. Рыжков быстро взял его гранатомет и открыл огонь. Боевой старшина владел гранатометом не менее искусно, чем пулеметом.

Следует еще рассказать об одном героическом эпизоде.

В ночь со второго на третью августа нам нужно было разведать сосредоточение сил противника. На выполнение этой ответственной задачи командование было послано отделение тов. Лукашевича. В одной из лощин отделение тов. Лукашевича было окружено японцами. Против нашего отделения оказался японский взвод.

Героические бойцы не растерялись. Отстреливаясь из пулемета и бросая гранаты, они вырвались из окружения, добыв очень важные сведения о противнике.

На таких героических примерах мы воспитывали всех бойцов.

### Шли в атаку с именем Сталина на устах

Ночью в высокой траве послышался шорох. Это японские налетчики, нарушив границу, ползают по нашей земле.

Твердый голос боевого лейтенанта тов. Тережкина поднял всех бойцов на штыковой удар по ползущим гадам.

Впервые в сопках в горячей схватке с врагом произвучал клич, зовущий на отвагу в честь советской родины.

Товарищ Тережкин скомандовал:

—За товарища Сталина вперед!

Бойцы рванулись вперед, прокатилось красноармейское „ура“.

Схватка была ожесточенной, классовой. Командир отделения Никон Шишлов столкнулся в рукопашном бою с японским офицером.

Японский офицер направил револьвер на советского патриота. Тов. Шишлов не растерялся, левой рукой схватил вражескую кисть, кулаком сшиб офицера, вырвал у него ре-

вольвер и пристрелил врача.

Рядом с тов. Шишловым дрались за советскую родину его товарищи, такие же пламенные патриоты, как и он, такие же смелые и мужественные сыны советского народа.

Боевой клич—за товарища Сталина, вперед!—наше знамя победы, наш девиз.

**Красноармеец-гранатометчик средкового полка ВАСИЛИЙ ШАДРИН.**

Газета „На защиту родины“ № 1. 7 августа 1938 г.

### Как сражался и погиб герой-пограничник Тараторин

Напряженная ночь в ожидании противника. Со станковым пулеметом стал на охрану границы пограничник Александр Тараторин. Член Ленинско-Сталинского комсомола, прекрасный сын родины подготовился уничтожать врага.

И когда звериная ватага самураев хлынула через советскую границу, Александр Тараторин открыл мощный и меткий огонь. Ни одна из пуль не пропадала даром, все они косили ненавистных самураев. Трупами фашистской твари Тараторин завалил склон высоты, отбивая захватчиков с земли советской.

Но гадина подползла ближе, и храбрый пулеметчик был ранен вражьей пулей. Переполненный гневом и ненавистью к проклятым врагам, он не покинул поля сражения, а продолжал вести беспрерывный всесирабляющий огонь. Спокойный и уверенный в своей силе, он сказал товарищам:

—Смотрите, я буду бить японцев по ногам, а попадать по головам.

И, действительно, было так. Подступы к высоте были завалены трупами, а враги все лезли и лезли. Тараторин навел прицел пулемета в колени наступающим. Бан-

да захватчиков, спасаясь от огня, наклоняла туловища, и пули Тараторина разили гадов по головам. Он уничтожил массу самурайской скользи.

Взбешенные японцы, заметив станковый пулемет, начали забрасывать его ручными гранатами. Но пулемет еще некоторое время не утикал, Тараторин отвечал ураганным огнем.

Осколок вражеской гранаты тяжело ранил пулеметчика второй раз и некоторое время герой был в бесчувственном состоянии. Но храброе сердце наполнено порывом—бить врага до конца, и славный пограничник невероятными усилиями воли снова собирает силы и обрушивает жестокий огонь на самураев. Быстро заложил новую ленту в пулемет и грозно крикнул приближающимся врагам:

—Эх, хоть перед концом жизни я вас, гадов, угощу!

И снова, обливающейся кровью, израненный, пулеметчик сокрушает врага ураганным огнем. Разъяненные бандиты бросили в храбреца две гранаты.

Взрывом Тараторина и пулемет отбросило в сторону. Умирая, этот неустранимый воин, прекрасный сын великого народа произнес:

—Конец. Убили меня сквачи-самураи...

Он еще что-то хотел сказать, но не успел. Мы знаем, он хотел сказать: бейте фашистских захватчиков до окончательной победы, преданно защищайте нашу родину.

Пограничники всегда будут хранить в сердцах героический образ бесстрашного пулеметчика Александра Тараторина. Они всегда по его примеру будут беспощадно сокрушать врагов.

**Михайлов.**

Газета „На защиту родины“ № 9. 15 августа 1938 г.

—Смерть самураям!

Здесь же на митинге целые взводы, отделения и каждый боец в отдельности вступили в социалистическое соревнование — кто первый водрузит красный флаг на высоте Заозерной.

День 6 августа был для нас особым днем: исполнилась девятая годовщина фронта и мы пошли в наступление.

...В стремительном на-

тиске мы обрушились на японцев. Ничто не могло задержать нас. Самураи, как трава под лезвием косы, падали от наших метких пуль.

В бою на подступах к высоте я был ранен двумя вражескими пулями.

...Вскоре на высоте Заозерной гордо развевался красный флаг на высоте Заозерной.

Политрук роты № части Первой (Приморской) армии

**А. ЗУЕВ.**

(„Красная звезда“).

## Военные действия в Китае

В Центральном Китае, в северной части провинции Цзянси после двадцати дней непрерывных боев японцам удалось прорвать линии китайской обороны, северо-западнее Жуйчана. Прибывшие китайские подкрепления задержали японское наступление.

На фронте реки Янцзы японцы несут большие потери. Только за последние десять дней японские потери составили около 60 тысяч человек, из них 12 с половиной тысяч убитыми и 39 тысяч ранеными. Свыше шести тысяч японских солдат заболели холерой и другими эпидемическими болезнями и отправлены в Японию.

Встретив на фронте Янцзы упорное сопротивление китайских войск, японцы возобновили наступление в западной части провинции Аньхуэй и в юго-восточной части провинции

(ТАСС).

## НОТА КИТАЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛИГЕ НАЦИЙ

ЖЕНЕВА, 12 сентября.  
(ТАСС).

Китайское правительство прислало Лиге наций ноту с требованием немедленного применения 17-й статьи устава Лиги наций в отношении члена Лиги наций.

## Речь Гитлера

БЕРЛИН, 13 сентября.  
(ТАСС).

Вчера вечером на закрытии нюрнбергского „с'езда“ германских фашистов Гитлер произнес речь, содержащую резкие выпады и угрозы против Чехословакской республики.

## Привлечь к ответственности за обсчет рабочих

Бухгалтер геологоразведки т. Реут часто обсчитывает рабочих. Тов. Афанасьева обсчитал на 50 рублей, т. Федякину тоже обсчитал на 50 рублей. Таких фактов можно привести очень много.

Реут обращается с рабочими грубо. Когда рабочие приходят справиться о зарплате, он выгоняет их из конторы.

Есть и другой факт. В

кладовой нет маленьких весов, поэтому материал отпускается на глазок. Кладовщик т. Лисютин несколько раз говорил бухгалтеру т. Реут, чтобы он отпустил средства для покупки весов, но т. Реут не заботится об этом.

Все эти безобразия видят профсоюзная организация и партийный комитет, но мер никаких не принимают.

Р.

## Добыча угля

за 16 сентября 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Производ.	Основные штрафы и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1767	1579	89,3	1,35	24	19,9	83
Шахта № 3	1600	1782	111,3	2,66	10,9	11,3	103,7
Шахта № 4—10	1980	1852	93,9	2,25	19,7	11,6	58,9
Шахта № 5	1400	1659	118,5	2,79	12,3	10,7	87
<b>Всего по тресту</b>	<b>6747</b>	<b>6872</b>	<b>101,8</b>	<b>2,10</b>	<b>66,9</b>	<b>53,5</b>	<b>80</b>
Механизиров.	5215	4767	91,4				
Марки „К“	710	812	112,7				
Отгружено	9260	5745	62				

Уполномоченный № 126.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“.

## Ликвидировать недостатки в работе стройконтроли

Период сезонных строительных работ заканчивается, однако это не беспокоит руководителей стройконтроли треста „Кагановичуголь“, в частности ее начальника т. Томиловича. Начатые работы по строительству и ремонту большинства зданий не закончены. Особенно неудовлетворительно идет строительство на шахте № 5.

Стройконтроли несколько раз бралась за оштукатуривание общежития. В прошлом году оштукатурила его наполовину и на этом дело закончилось. Когда полностью будет закончена эта работа — неизвестно.

Хлораторная этой же шахты строится несколько лет, в ее строительстве помогает бригада рабочих из ЭМО, но до сих пор здание не готово.

Во вновь отстроенных геордовских домах нет света и не сделано никаких пристроек: нет ни кла- довых, ни стаек.

Ремонт, произведенный стройконтроли, в большинстве случаев недоброкачественный. На водопроводной трассе часто бывают аварии, особенно зимой, однако к окончательному устранению их стройконтроли не принимает никаких мер. Отремонтирует как-нибудь, а там через некоторое время опять аварии. Таким образом, рабочим часто приходится сидеть без воды.

Все эти безобразия указывают на плохое руководство со стороны управляющего стройконтроли т. Томиловича, который не принимает никаких мер по улучшению работы по строительству и ремонту зданий нашего города.

## Санников.

Типография газеты „В БОЙ ЗА УГОЛЬ“ доводит до сведения заказчиков, что

### ПРИЕМ И ВЫДАЧА ЗАКАЗОВ

производится с 2 до 5 часов ежедневно, кроме выходных. ТИПОГРАФИЯ.

Киселевская инспекция Госстраха напоминает плательщикам обязательных страховых платежей, что 15 сентября с. г. истек срок уплаты.

Неуплатившие к 15 сентября считаются недоимщиками и на просроченные платежи начисляется пени — на один рубль в день 0,1 процента. Недоимку можно уплатить в кассу гордо (в здании горсовета) и почтовым переводом.

ГОССТРАХ.

## СВОДКА

о ходе хлебоуборки по колхозам Киселевского района на 15 сентября 1938 года

Наименование колхозов	Сжато всего озимых и яровых			Убрано комбайн.	Засыпано	Обмолот включая комб.
	План	Выполн.	Проц.			
Имени Буденного	128	128	100	—	35	28
Имени Ст. Разина	129	129	100	—	26	19
„Красный партизан“	281	281	100	—	87	70
„Пихтовик“	123	123	100	—	18	16
„Трудовой чуваши“	106	106	100	—	12	10
„МОПР“	85	85	100	—	15	15
Имени Кирова	282	282	100	—	48	77
„Хель-хем“	779	779	100	170	87	254
„Красный Октябрь“	444	444	100	132	91	160
„Тайга“	320	320	100	8,9	62	50
„Путь Ленина“	346	346	100	—	47	47
„Совработник“	215	215	100	—	38	2
„Пчелка“	321	321	100	63	124	94
„Переменник“	445	445	100	—	150	106
„Труд“ (Серг. с/с.)	275	275	100	—	80	43
„Прогресс“	424	424	100	190	80	230
„Труд“ (Караг. с/с.)	394	394	100	—	60	58
„Красноармеец“	140	140	100	—	28	16
Имени Чапаева	278	278	100	—	44	17
Имени Красина	275	270	98,1	—	63	47
„Новая жизнь“	247	238	96,3	17	50	67
„Первое августа“	682	651	95,4	297	84	354
„Просвещенец“	451	425	94,2	89	97	86
„Авангард“	708	660	93,2	134	112	247
„Урожай“	243	225	92,5	106	47	148
Имени Сталина	381	348	91,3	117	23	195
„Красный борец“	819	730	89,1	117	106	190
„Заря“	557	490	87,9	152	90	173
„Красная пятилетка“	598	520	86,9	142	6	175
„Искра“	607	528	86,9	130	120	190
„Трудовик“	375	324	86,4	79	127	100
Имени Ежова	735	615	83,6	270	281	311
„Ударник“	271	226	83,3	—	69	35
Имени Пугачева	651	537	82,4	271	93	322
Имени Калинина	411	388	82,2	138	84	281
„Первое Мая“	726	592	81,5	77	156	136
„Культурник“	595	485	81,5	236	79	261
„Зерно“	621	506	81,4	329	29	3
„Красный пахарь“	563	448	79,5	153	200	2
„Огонек“	948	730	77	350	125	465
„Промысловик“	343	264	76,9	72	35	101
„Звезда“	499	383	76,7	10	86	94
Имени Ворошилова	724	555	76,6	180	110	225
„Красная нива“	322	280	71,4	74	17	87
„Наш путь“	235	591	70,7	180	130	260
„Трудовая дружба“	521	364	69,8	156	35	176
„Победа“	630	410	65	210	74	246
<b>Всего по району</b>	<b>20856</b>	<b>18208</b>	<b>87,3</b>	<b>4759</b>	<b>3686</b>	<b>6962</b>
Михайловский с/с.	1506	1506	100	350	255	485
В.-Чумышский с/с.	2089	1952	93,4	252	303	509
Сергеевский с/с.	3198	2982	91,6	726	708	1083
Бурлаковский с/с.	3582	3127	87,2	1090	616	1405
Оселковский с/с.	1195	1027	85,9	97	275	244
Трудоармейский с						